



MAKÓI kistérség:

Apátfalva, Ambrózfalva, Csanádalberti, Csanádpalota, Ferencszállás, Földeák, Királyhegyes, Kiszombor, Klárafalva, Kövegy, Magyarcsanak, Makó, Maroslele, Nagyr, Nagylak, Óföldéak, Pitvaros

HÍREK

Audiovizuális emlékeket gyűjtöttek

MAKÓ. Ma délelőtt 10 órakor mutatják be a József Attila Gimnázium aulájában azt az uniós támogatásból induló, 10 milliós projektet, amelynek keretében a középiskola diákjai arra vállalkoznak, hogy nagy idők tanuit keressék fel, és készítsenek velük életútjukat bemutató interjúkat. A videóra rögzített 50, egyenként 30 perces anyagot később archiválják, kutathatóvá teszik, illetve publikálni is fogják.

Mesés iskolából

KISZOMBOR. Mesés iskolából tart szombat este fél 8-tól a régi művelődési házban a Kiszombori Diákokért Alapítvány. A zenét a Brémai muzsikusok szolgáltatják, belépésnél előny a mesébe illő jelmez – a legötletesebbek viselőit díjjal jutalmazza a szervezők.

Számítógépes tanfolyam

MAROSLELE. Nyolcan fejezték be sikerrel az általános iskola által kezdőknek indított számítógépes tanfolyamot. Az uniós támogatással szervezett 20 órás kurzus keretében az érdeklődők a szövegszerkesztés és az internethasználat alapjait sajátíthatták el, de megtanulhatták többek között azt is, hogyan kell fórumozni, elektronikus leveleket írni. A díjmentes tanfolyamra továbbra is lehet jelentkezni a községi könyvtárban, személyesen.

Gyűjtik a zöldhulladékokat

FÖLDEÁK. A faluban szombaton viszi el a zöldhulladékokat a szemétszállító foglalkozó társaság, az önkormányzat ezért arra kéri a földékiakat, hogy otthonaik elé erre a napra helyezték ki az összegyűlt fűnyesedéket, kaszálékokat, gallyat, ágat, falevelet, kötözésszínor nélküli fohagyaszárát és fohagyasméhéjat. Az apró zöldhulladékokat átlátszó, nyitott zsákokban, a gallyat és ágakat pedig 1 méternél nem hosszabb kékben kell úgy kirakni a kék kukák mellé, hogy a közlekedést ne zavarják, és a környezetet ne szennyezzék. A rendezetten kihelyezett zöldhulladékokat mennyiségi korlátozás nélkül elviszik, de háztartási és egyéb szemét nem lehet közte.

APÁTFALVÁNAK, MAGYARCSANÁDNAK 2013-IG KELL KIBÍRNIA

Folytassa, NIF: jövőre építik tovább az M43-ast

Jövőre folytatódik az M43-as építése Makó és a határ között, és 2013 májusára szabódhat meg a tranzitforgalomtól Apátfalva és Magyarcsanak – ha közbe nem jön valami. A régészek már dolgoznak a nyomvonalon.

MAKÓ, APÁTFALVA
BAKOS ANDRÁS

November végéig dolgoznak a régészek az M43-as következő szakaszának nyomvonalán, Makó és a román határ között. Medgyesi Konstantintól, a Móra Ferenc Múzeum sajtóreferensétől tudjuk, hogy az intézmény négy stábbal dolgozik október közepe óta, és idén összesen 12 lelőhely átvizsgálása szerepel a szerződésben. Erről eddig azért nem tartottak tájékoztatót, mert számottevő érdekesség nem került elő. Két nagyobb területen megelőző feltárást végeznek Csanádpalota közigazgatási területén, a többi próba-feltárás. Tízből négy helyen negatív az eredmény. A régészek az időjárás miatt nem dolgoznak télen. Tavasszal – ahogyan

» A Nyugat-Európából érkező autósoknak Münchentől idáig az első lakott terület, amelyen áthaladnak, Apátfalva lesz.

Varga Péter polgármester

az idő engedi – folytatják, és akkor kerülnek sorra azok a helyek, ahol izgalmasabb eredményre számíthatnak. A teljes szakasról szóló szerződés összesen 26 lelőhely, 387 ezer



November végéig dolgoznak a régészek az M43-as következő szakaszának nyomvonalán, Makó és a román határ között. Előkerült egy kora bronzkori belső díszes tál is. FOTÓ: DM/DV

négyzetméternyi terület átvizsgálásáról szól, a befejezés határideje 2012. június 30.

Az utépítőknek azonban nem kell várniuk 2012-ig. A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő (NIF) Zrt. kommunikációs vezetője, Loppert Dániel arról tájékoztatót, hogy

az építés előkészítésének munkái nagyrészt lezárultak, készen állnak a tervek, és a terület 75 százalékát is megszerezték. Most a mérnöki feladatokra írnak ki közbeszerzést, ezzel

párhuzamosan készül az a támogatási kérelem, amellyel a NIF megszerzi a pénzt a beruházásra. Úgy tervezik, hogy Makó és az országhatár között 2011 nyarán kezdődik az építkezés, és 2013 májusára fejeződik be. Apátfalva és Magyarcsanak akkor mentesül a 43-as út tranzitforgalmának nyomától – amely az itt élők szerint a most épülő M43-as szakasz átadásával csak nőni fog.

Miért? Varga Péter apátfalvi polgármester arra hívja fel a figyelmet, hogy ha Szegedre és Makóra sem kell bemennie a Nyugat-Európából érkező autósoknak, Münchentől idá-

ig az első lakott terület, amelyen áthaladnak, Apátfalva lesz. – Vagyis a 120–130-as átlagsebességről itt kell először lelassítaniuk 50-re, és itt találkozhatnak először kerékpárossal, lovas kocsival. A közlekedés biztonságát szolgáló eszközök beavaltak, de a KRESZ nem betonfal. Arra számítunk, hogy a növekvő balesetveszély miatt egyes gyalogátkelőhelyeken nyomógombos lámpát kell állítani – mondta Varga Péter.

Az itt élők bíznak abban, hogy a NIF terveit ezen az M43-as szakaszon nem írja felül az élet.

Jegelve

Ki akarta tiltani a Family Frost teherautóját Nagylakról a község korábbi alpolgármestere. Az indok az volt, hogy a mirelit zöldségeket és jégkrémeket kínáló autó kürtjele – a „Szólj anyádnak, hozzon pénzt!” – zavarja a falubeliek nyugalmát. Az autó sofőrje kétségbeesetten kereste a polgármestert, aki viszont azon a véleményen volt, hogy nyugodtan végezze csak a munkáját a hűtőkocsi. Ez is csak egy szolgáltatás, és ezek köré nem szükíteni, hanem inkább bővíteni kell. A kérdés persze az volt, hogyan gondolják ezt a helybeliek. A legutóbbi választáson az alpolgármester elindult a polgármester ellen, de veszített, és a képviselő-testületbe se került be.

Hűtőkocsiügy – legalábbis erre a ciklusra – jegelve.
BAKOS ANDRÁS

1000 forint a templomtelek

NAGYLAK. Jelképes összegért, 1000 forintért adja el a római katolikus egyháznak Nagylak önkormányzata azt a területet, amelyen később templom épül majd – döntötte el kedden rendkívüli ülésen a képviselő-testület. Gyarmati András polgármester arról tájékoztatott, hogy a határozat előtt egyeztettek Kiss-Rigó László megyés püspökkel, és most már elhárul az akadály az építés előkészítése elől. A püspök lapunk kérdésére azt mondta, miután az adásvételi szerződést megkötik, az egyház elkészítheti az építéssel a leen-

dő templom engedélyes terveit, kiírják a közbeszerzést, kivitelezőt választanak, és optimális esetben jövő ősszel akár az építkezés is elkezdődhet.

A megyében legutóbb Bakson avattak templomot. A nagylaki ott fog fölépülni, ahol a felújított harangláb is áll.

Az itt élők bíznak abban, hogy a NIF terveit ezen az M43-as szakaszon nem írja felül az élet.

AKI VETÍT, ABBAN NOSZTALGIKUS EMLÉKEKET ÉBRESZT, AKI NÉZI, MÁR A GÉPET IS CSODÁLJA

Újra hódít a diafilm Kiszomboron

Gyermekkori kedvenc diafilmjeit vetíti a helyi óvodásoknak egy kiszombori könyvtáros, Vigh Krisztina, aki a muzeális értékű, annak idején néhány forintért vásárolt tekercsekből 92 darabot gyűjtött össze.

KISZOMBOR
SZABÓ IMRE

Hófehérke és a hét törpe, A Tenkes kapitánya, Mazsola és Tádé, Süsü – megannyi emlékezetes mese, amelyet harminc-negyven éve sokan diafilmen láttak. Az akkori gyerekeknek óriási élményt jelentett egy-egy otthoni vetítés. A ma már szinte muzeális értékű tekercsek nagy része persze ugyanúgy elkallódott, mint a bumfordi, bádogburkolatú diavetítők. Egy kiszombori könyvtáros, Vigh Krisztina azonban úgy döntött, feléleszti



Vigh Krisztina (a kép bal oldalán) és egyik segítője, Hudák Ágnes a legendás diavetítővel és néhány tucat filmtekercsel. A SZERZŐ FELVÉTELE

a gyermekkori emlékeket, és vetíti a helyi óvodásoknak – legközelebb éppen ma délelőtt. Náluk megmaradt a régi vetítógép és jó néhány tekercs, a kollektívát ráadásul

két kollégája, Hudák Ágnes és Kelemen Gabriella is gyarapította az otthon megőrzött filmekkel. Összesen 92 gyűlt össze. Több mint érdekes volt látni rajtuk az árat – a legol-

Működhet az olcsó víztisztító?

Már magyarországi laboreredmények is igazolják, hogy hatékony az a víztisztítási technológia, amelyet Csanádpalotán próbált ki egy romániai cég – kérdés, hogy a kisvárosnak lesz-e lehetősége ezt a gyakorlatban is alkalmazni.

CSANÁDPALOTA
MUNKATÁRSUNKTÓL

A két romániai után magyarországi laboreredmények is igazolták, hogy hatékonyan tisztítja az ivóvizet az a szűrőberendezés, amelyet Csanádpalotán tesztelt a készüléket Romániában gyártó, Európa-szerte piacvezető cég. Mint megírtuk, a kisváros azért vette fel a kapcsolatot a Buzauban működő Grup Romettel, mert mint sok magyar településen, itt sem felel meg a csapvíz a szigorúbbá vált uniós szabványoknak. Ez a társaság lényegesen kisebb vízdíjemelést igénylő módszert kínált a probléma megoldására.

A szeptemberben munkába állított tisztítóberendezés mintái azt igazolják, hogy nem kellene a csanádpalotai ivóvíz szűrésére 700 milliót költeni, ugyanakkor még mindig nem biztos, hogy a megyeszéki kisvárosnak megadják-e a lehetőséget az olcsóbb technológia alkalmazására. Erre két módon kerülhet sor: az egyik lehetőség, hogy engedélyt kapnak az önálló beruházásra, a másik, hogy felmondják az eddigi társulási együttműködést, ezzel azonban az egész pályázati folyamatot megakasztják az érintett kistérségben.

Kovács Sándor polgármester azt mondja, tart attól, hogy ez ellen erős lobbizás indul, Palota példája ugyanis ragadós lehet. Annak érdekében, hogy mégis a maguk útját járassák, most a Vidékfejlesztési Minisztériumnak írt levelet – a választ egyelőre várja. Úgy gondolja, a jelenlegi feltételek mellett vállalhatatlan az ivóvízminőség-javító program, mert így az önkormányzatokra elviselhetetlen terhek hárulnának.

A makói József Attila Gimnázium
a 2011/2012. tanévben is indítja

négy évfolyamos és nyolc évfolyamos gimnáziumi képzéseit.
A 4. osztályos tanulóknak írásbeli felvételi vizsgát kell tenniük. Jelentkezési lap az iskola titkárságán igényelhető, 2010. december 10-ig lehet leadni.
A 8. osztályos tanulók számára nincs felvételi vizsga, jelentkezési lapjukat 2011. február 18-ig várjuk.

Érd.: 62/510-932, Makó, Csanád vezér tér 6.
A nyílt nap időpontja: 4. osztályosoknak november 16-án 14 órától.